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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Інфляція як економічний феномен вже 

тривалий час привертає увагу дослідників різних країн. Однак і в даний час це 

складне і неоднорідне соціально-економічне явище не до кінця вивчено. Як і 

раніше немає єдиної думки в трактуванні як зовнішніх рис інфляційного 

процесу, так і його внутрішньої структури та якісних характеристик. Крім того, 

зміни, що відбуваються, як в економіці різних країн, так і в світовій економіці в 

цілому, обумовлюють появу нових факторів, форм і наслідків інфляції.  

Глобальні економічні процеси за останнє десятиліття привели до появи 

нових причин, що сприяють розвитку інфляції. Найважливішою з них є зміна 

структури світового попиту на продукти харчування і продовольчу сировину, 

зумовлене як зростанням добробуту населення країн, так і переходом ряду 

країн до використання біопалива у відповідь на високі ціни традиційних 

енергоносіїв. Це призводить до зростання світових цін на зернові культури. Ця 

тенденція посилюється з періодично виникаючими кліматичними катаклізмами. 

Для України проблема інфляції і боротьби з нею варто з різним ступенем 

гостроти з початку переходу до ринкової економіки. Проте до цих пір 

"перемагає" поки інфляція, що свідчить про недостатню ефективність заходів 

антиінфляційного регулювання. Досягнення низької інфляції є однією з умов 

стійкого економічного зростання. Завдання по досягненню рівня інфляції, 

встановленого в ринково розвинених країнах (2-4%), постійно висувається 

українською владою як пріоритет грошово-кредитної політики. 

Ступінь розробки проблеми. Питання сутності інфляції, причин її 

походження та механізмів і засобів подолання достатньо досліджено у 

вітчизняній та зарубіжній науковій літературі. Теоретичні засади щодо окремих 

аспектів впливу інфляції на економіку досліджувалися видатними 

економістами: А. Смітом, Дж. Міллем, Дж. Кейнсом, Дж. К. Гелбрейтом, 

М. Фрідменом, Й. Шумпетером, Р. Солоу. Значний внесок у дослідження цієї 
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проблеми зробили і вітчизняні економісти: А. Алєксєєв, В. Геєць, 

А. Гальчинський, М. Звєряков, А. Гриценко, А. Даниленко, В. Савченко та ін. 

Проте, недостатність розробки питань пов’язаних із визначенням 

характеру взаємозв’язків в умовах розгортання інфляційних процесів визначили 

вибір теми дослідження та її актуальність. Адже інфляційні процеси та їх 

наслідки постійно потребують уваги суспільства і уряду, оскільки рівень 

інфляції враховується при визначенні добробуту населення, розрахунку 

процентних ставок та різних економічних розрахунках. 

Мета дослідження: визначити причини інфляційних процесів, з’ясувати 

особливості прояву інфляції попиту та інфляції витрат в економіці України та 

обґрунтувати шляхи запобігання інфляції попиту та інфляції витрат, які 

спрямовані на оздоровлення економіки. 

Відповідно до поставленої мети дослідження в процесі виконання роботи 

були поставлені та вирішені наступні завдання: 

– визначити сутність, причини та види інфляції;  

– проаналізувати та розкрити сутність інфляції попиту та інфляції 

витрат, основні причини їх виникнення та наслідки; 

– здійснити аналіз стану інфляційних процесів в Україні, з’ясувати 

причини та фактори виникнення інфляції в Україні; 

– запропонувати формування та здійснення антиінфляційної 

економічної політики та оптимізувати методи боротьби з інфляцією попиту та 

інфляцією витрат в економіці сучасної України; 

розробити пропозиції щодо зниження рівня інфляції попиту та інфляції 

витрат, адекватні нинішньому стану розвитку економічної системи України. 

Об`єкт дослідження. Об`єктом дослідження є система економічних 

відносин з причин виникнення, умов розвитку та методів подолання 

інфляційних явищ. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є організаційно-

економічні засади регулювання інфляційних процесів в сучасних умовах 

економіки України. 
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Методи дослідження. Методологічною основою випускової роботи є 

діалектичний метод, як загальний спосіб наукового пізнання соціально-

економічних явищ та процесів. Для аналізу динаміки інфляційних процесів в 

Україні використовувалися методи порівняння, аналізу і синтезу. Теоретичні 

положення та висновки, що висуваються в роботі, обґрунтовуються виходячи з 

принципів діалектичної логіки. Поряд з теоретичним в роботі використовується 

і кількісний аналіз матеріалів. В ході аналізу порівнюються фактичні данні в 

таблицях та графіках і на цій основі робляться практичні висновки і пропозиції 

щодо сутності та змісту антиінфляційної політики. 

Інформаційна база роботи: монографічна та періодична література, 

законодавчі й інші нормативно-правові документи центральних органів влади, 

статистична інформація Держкомстату України, Національного банку України. 
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ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

 

Інфляція – це процес порушення макроекономічної рівноваги між 

сукупним попитом та сукупною пропозицією, що веде до перенасичення 

каналів обігу грошовими ресурсами понад реальні потреби економіки в них. 

Встановлено, що передумовами виникнення інфляції є: зростання грошової 

маси темпами, вищими порівняно зі зростанням національного продукту (тобто 

економічно необґрунтована емісія грошей); дефіцит державного бюджету; 

зростання внутрішнього та зовнішнього боргу; мілітаризація та бюрократизація 

економіки; особливості структури національної економіки, незбалансованість 

зовнішньоекономічних зв’язків країни, доларизація та бартеризація економіки, 

посилення інфляційних очікувань. 

В основі механізму формування інфляції передусім лежать зв'язок попиту 

і витрат, спад виробництва і зростання цін, спіраль "зарплата – ціна". Інфляція 

також значно поглиблюється деформацією психології споживачів і виробників, 

що виявляється у нарощуванні поточного попиту за рахунок заощадження. 

Оскільки інфляція зароджується на грошовому ринку, то вона насамперед 

є результатом помилкової монетарної політики владних структур, зокрема 

фінансування дефіциту державного бюджету грошовою емісією. 

Інфляція, особливо коли вона досягла рівня галопуючої або гіперінфляції, 

негативно відбивається на всіх сторонах суспільного життя. Вона передусім 

виявляється в знеціненні заощаджень, відставанні зростання доходів від цін, 

зменшенні купівельної спроможності населення, зниженні  мотивації до 

трудової та підприємницької діяльності, гальмуванні технічного прогресу, 

підриває управлінський механізм усього народного господарства. 

Інфляція, виникає під впливом багатьох факторів. Одні види інфляції 

зумовлює попит, інші витратами. 
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Інфляція попиту спостерігається, коли сукупний попит зростає швидше за 

виробничий потенціал економіки, а тому ціни, намагаючись зрівноважити 

пропозицію і попит, зростають. 

Інфляція попиту була притаманна економіці України на початку 90-х 

років, коли радянський уряд фінансував свій бюджетний дефіцит, 

скориставшись друкарським верстатом, коли величезні черги людей збиралися 

в магазинах з метою позбутися зайвих грошей і придбати якомога більшу 

кількість товарів "про запас". 

Інфляція витрат — це підвищення загального рівня цін через зростання 

витрат на виробництво і реалізацію продукції. Цим і пояснюється назва — 

інфляція витрат. Вона може мати місце і тоді, коли сукупний попит менше 

сукупної пропозиції, тобто коли в обігу немає зайвої грошової маси 

Інфляція витрат спонукає підрив економічних стимулів господарської 

активності, оскільки вона супроводжується зростанням витрат на виробництво і 

реалізацію, що не завжди і не відразу знаходить відображення в динаміці цін.  

Інфляції попиту та витрат слід сприймати не як два різних види інфляції, 

а як дві точки зору на інфляційний процес в цілому: надмірний попит стає 

причиною початку процесу, а інфляція витрат є його продовженням. 

Причиною високих темпів інфляції в Україні є як монетарні, так і 

немонетарні чинники, такі як інфляція витрат (зокрема, зростання цін на 

енергоносії), структурні особливості економіки, зокрема дисбаланс видів 

господарської діяльності, деформована структура економіки, інфляційні 

очікування, зростання державних видатків, скорочення реального обсягу 

національного продукту тощо. 

Якщо руйнується промисловість і загострюються її диспропорції, то ніяка 

грошова політика не позбавить ринок від інфляції. Тому не приватні політичні 

заходи, а система економічної політики може зробити інфляцію керованим 

процесом. Не обов'язково повністю від неї позбавлятися, а необхідно тримати її 

на певному керованому рівні. У такому випадку вона вирішує проблеми країни. 
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